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Göring Rómában 
Az olasz és mémnel! önkénfesekert hazahivjálk 

Róma, április 26. Göring Rómába érkezett. A Daily 
ják a spanyol helyzetet. A távirati iroda szerint a két 
seit, ha a többi idegen önkéntesek is kivonulnak a frontról. 
ugy vélik, hogy a spanyol kormányt Francoék megverik, ha az összes önkéntesek el- 
tünnek a harcterekről. Göring és Mussolini ezenkivül a két ország nyersanyagellátá- 

pASZTOR EDE Felelős szerkesztő 

Az olasz katonai körök 

sát vitatják meg és előkészitik Hitler római utját. 

ujabb szövegét közli a memnm- 
zeli munkavédelnmi Törvénymek 

Bucuresti, április 26. A „Tempo hétfő 
déli számában uj nemzeti munkavédelmi 
rendelettörvény-szöveget közöl. Természete 
sen ezt a szöveget sem lehet teljesen hite- 
lesnek elfogadni, mert a kormány kijelen- 
tette, hogy a rendelet még nem készült el 
ás a minisztertanács megvitatása alatt áll. 

A Tempo által közölt szöveg szerint a 
rendelettörvény az összes belföldi tőkéjü és 
érdekeltségü vállalatokat kötelezi, hogy 
igazgatóságának tagjai 60 százalékban, az al 
kalmazottak pedig 75 százlékban román 
mnemzetiségüek legyenek. Az igazgatóság 40 ciók alkalmazhatók. 

százaléka, az alkalmazottaknak pedig 25 szá 
zaléka lehet kisebbségi román állampolgár. 

Kisebbségi állampolgárnak tekinten- 
dők azok, akik az 1922. augusztus 28-án ki- 
hirdetett s 1930-ban ujolag ratifikált tör 
vény előirásainak megfelelnek. A külföldi 
tőkéjü vállalatok igazgatóságának 40 száza- 
léka, alkalmazottainak pedig 20 százaléka 
lehet idegen. Az igazgatóság és a személy- 
zet további megoszlása a fenti százalék- 
arány alapján kell, hogy megtörténjék. A 
rendelkezések be nem tartása esetén szank- 

Franco jegyzéke Angliához 
Burgos, április 26. 

jegyzékben fordult az 
A nemzeti csapatok Bilbao felé előnyomulnak. Franco tábornok 
angol kormányhoz és tiltakozott az ellen, hogy a kormány hoz- zájárul azokhoz a kisérletekhez, amelyek angol részről a bilbaoi ostromzár ellen irá- nyulnak. Az angol hadihajók fedezik eze 

nem adott válaszjegyzéket az ügyben. 
ket a kisérleteket. Az angol kormány még 

Mintha külügyminiszter volna... 

furópa számottcvő ponitikusai 
sorban táróyainak mituilcscuvai 

Páris, április 26. Titulescu tegnap dél- 
ben Savel Radulescu volt külügyi államtit- 
kár és Nenisor ezredes, magántitkárának 
társaságában Párisba érkezett. Titulescu elő 
ző héten Cap Martinban tartózkodott, ahol 
lardieun és Flandin volt francia miniszter- 
elnökökkel tárgyalt. Titulescu tegnap dél- 
ben Delbos külügyminiszter társaságában 

a Blum miniszterelnök vendége volt. A 
három politikus három óra hosszáig vitat- 
kozott az európai nemzetközi politikáról. 
Titulescu délután Paul Boncour volt mi 

szterelnököt fogadta a Ritzben, aki Pierre 
légügyi miniszter társaságában jelent 

eg a volt román külügyminiszternél. Tá- 
m után Gr. Filipescu látogatta meg 
Ealescut, aki jelenleg Párisban tartóz- 

.. 

Hirek szerint Titulescu a mai, vagy a 
holnapi nap folyamán audiencián jelenik - 
meg Lebrun köztársasági elnöknél. 

A „Le Temps" ma interjut közöl Titu- 
lescuval. A román miniszterelnök a követ- 
kezőket mondotta: 

- Pár napra Párisba jöttem barátaimat 
meglátogatni. Ők kértek, hogy bizonyitsam 
be: „politikailag és biologiailag élek és lé- 
tezem". 

Titulescu kijelentette, hogy semmiféle 
áldozatot nem kimélt, hogy jóviszonyban 
éljen Szovjetoroszországgal, de ugyanigy 
dolgozott Németország barátságáért is. Til 

takozik az ellen a beállitás ellen, mintba ő a 
Népszövetség ülésén, vagy bárhol az olaszo 
kat barbároknak nevezte volna. 

Telegraph szerint megvitat- 
ország visszahivja önkénte- 
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Négyszemközíi 
A velencei látogatás, utána Ciano fo- 

gadó órái a nagykövetek számára, kétsé- 
gessé teszik, hogy a dunai kérdésnek ? 
német-olasz tengely körül történő rende- 
zése küszöbön állna és lehetséges volna. A 
dunai kérdést most szivesen felkapták ép- 
pen azok az államok, melyek e kérdés leg 
lényegesebb részét eltiporják. A dunai 
kérdés a középeurópai demokrácia kérdé- 
se volt mindig. Ezt a másik oldalon meg- 
oldani nem lehet. Ennek a megoldása : 
nyugati demokrácia feladata, sőt követ- 
kezménye. Előbb tehát ennek kell meg 
valósulnia. 

" 

Vaida propaganda-utja 
Bucuresti, április 26. A husvéti ünne- 

pek után Vaida Bucurestibe érkezik, ahol 
pártjának végrehajtó bizottsági ülésén fog 
elnökölni, majd propaganda körutra indul a 
dunavölgyi megyékbe, Basarábiában és Mol 
dovában. 
.................. 

Golyózápor 
a luxusaumóra 

Bécs, április 26. Bécsnek nagy szenzá-] 
ciója van: a bécsi társasélet egyik legnép- 
szerübb, legismertebb tagját, Gustaw Win- 
dgrid paraguayi követ feltünően szép, fiatali 
leányát meggyilkolták. 

Helene Windgrid tegnap autókirándu- 
láson volt s amint kocsijával Neunkirchen, 
közelébe ért, egymásután tiz revolverlövést! 
adtak le az autóra. Két lövés eltalálta a 
leányt, és mire kórházba vitték, sebeibe be-l 
lehalt. 

A nyomozás eddig azt állapitotta meg, 
hogy a leány egy spiritiszta társaság tagja 
volt. Autóján a társaság gyülésére indult. 
A gyilkosság okát azonban eddig nem si- 
került megállapitani és a tettes is ismeret- 
len. Bécs nagy izgalommal várja a nyomo-l 
zás eredményét. 

Meghalt Kebhrling Béla 
Budapest, április 26. Magyarorszá 

sporttársadalmának sulyos gyásza van. Ne 
vennyolc éves korában meghalt Kehrli 
Béla, Magyarország többszörös tennisz baj 
noka, aki több világversenyt is megnyert 
az olimpiai bajnokságos is megszerezte. 

IDOJÁRÁS 
A bucurestii meteorologiai intézet jelet 

tése szerint további felmelegedés várha 
Moldovában és a déli részeken eső. 

Apünkösdi nagy „ramba" ajándéók-akciónk 25. száma 



zyorza 

USA nvzn .. magz rzrzan 

Berlin, április 26. Helmut Hirsch, az 
amerikai állampolgár, mint ismeretes, ez év 
márciusában merényletet akart elkövetni 
Hitler kancellár ellen. Az amerikai alattva- 
lót még a merénylet előtt elfogták, néptör- 
vényszék elé állitották, amely haláraitélte. 
Az Egyesüt Államok berlini nagykövete - 

kegyelmet kér 

hogy állampolgárának, Hirschnek, aki kü- lönben is tagadja a vádat, kegyelmezzenek 

meg. A külügyminisztérium már el is ké- 
szitette a kegyelmi kérvényt, amelyet az 
igazságügyminisztérium utján juttat el s 
Führerhez. A kancellár válaszát nagy érdek 
lődéssel várják. 

közbenjárt a német külügyminiszteriumban, 

ss s Ezer lejért - öngyilkosság 
Erasov, április 26. Andrási János dárstei CFR tisztviselő, tegnap hatezer lej fizeté- 

se helyett, csak ötezret vitt haza. Felesége ezért veszekedni kezdett vele, mire a férj 
durván kiparancsolta a szobából hitvestársát. Mikor később a férfi belépett a szom- 
szédos szobába, feleségét a diványon találta, homlokából sürü 
kezében revolvert tartott. 
kül, hogy egy 
meghalt. 

A férfi azonnal mentőkért telefonált, de az asszony, anél- 
percre is viszanyerte volna eszméletét, negyed órai kinos szenvedés után 

Ugyanolyan fontos, hogy az arcbőr bársonyos, íriss, üde és tiszta legyen. Ennek 
elérése egyedül csak a Floreal krémekkel és puderekkel lehetséges. A loreal kré- 
mek és puderek teljes biztositékot nyujtanak Önnek arra, hogy arcbőre sima és 
üde lesz, mert a legtökételesehbb gyógyhatása nyersanyagokból készülnek. Az 

patakban folyt a vér és 

Nemcsak a tökéleies profil fegyvere a nőnek 

Floreal puder 30, 50 és 90 lei. - A 
bőrt ápolják és kiválóan tapadó képesek. Floreal krémek 40 lei tégelyenként. 

floreal puder Eloreai cikkek zakára rap Drogzueria 
Orades, Bulvardul Regele Ferdimamd No 9. Telefom e-ö 

Detektivdráma a gyorsvonaton A ploestii vasuti hid lefejezte a rendőrség 
elől menekülő zsebmeiszőt 

Ploesti, április 26. Ujabb halálos áldo- 
zata van a ploesti-i gyorsnak. Gh. Bujor, - 
foglalkozásra nézve utazó, de a vasuti rend- 
őrség, mint zsebmetszőt ismerte. A szeren- 
tsétlen ember a rendőrség elől menekült föl 
a kupé tetejére a Ploesti állomás előtt, arra 
gondolva, hogy az állomás elhagyása után 
tovább fogja folytatni utját és „mestersé- 8J . ] 

zegyzro mzzeregyene z 

a szekrényben 
Defeküvregény 

79 
És ha 

Éva a Gare de Lyon-on várta sógorát, ak- 
kor nem lehetett ugyanabban az időben a 
lakásban. Nem futhatott előtte a Champs de 
Mars-on és - ennek örült a legjobban - 
Eva barna kosztümöt viselt és barna szalma- 
kalapot, amikor az autóból kilépett. A szür- 
ke utazóruhás nő tehát nem Éva volt. Hál 
Istennek. , 

Jókedvüen lépett be Gomar bisztrojá- 
ba. A „patron" azonban még nem jött haza, 
csak azt az üzenetet hagyta Burlynak, hogy 
az eredményről telefonáljon neki a dektor 
hoteljébe. 

- Azonnal jöjjön ide, - rendelkezett 
Gomar, amikor az ügyvéd felhivta és ér- 
dekes közölnivalóiról beszélt. - De sies- 
sen, mert egy félórán belül el kell mennem. 
- Ennyit mondott csupán és letette a kagy- 
lót. 

Burly nem mesélhette el a vele történ- 
teket, amikor Marraud hoteljébe ért. Egész 
kis főhadiszállás volt a doktor szobájában, 
ahol Marraud-n és Gomaron kivül, ott volt 
a nagy Charlot (aki roppant komolyan vette 
a megbizatását és szorosan a doktor mellett 
ült az ágyon) Micky, a lengyel, Geo, Lelette 
és Gaston is, aki néhány perccel az ügyvéd 
előtt érkezett. Gomar halkan tanácskozott 
Gastonnal, aki beszámolt neki a bankporctás 

gét". Ezt azonban már nem tehette meg, - 
mert a szerencsétlen embernek teljesen le- 
szakitotta fejét a hid. Zsebében egy harmad- 
osztályu vasuti bérletet találtak, s nagyobb 
mennyiségü pénzt, valószinüleg egy friss 
zsebtolvajlás eredményét. Holttestét beszál- 
litották a hullaházba. A vizsgálat megin- 
dult. 

sal folytatott beszélgetéséről. A Róka meg- 
érdemelte előnevét. Szinészhez méltó ügyes 
séggel jajgatott eltünt rokona miatt a por- 
tás előtt. Egészen megrenditette a szegény 
szolgát, aki legcsekélyebb gyanu nélkül el- 
mondta, hogy ő nem tud semmiféle eltünés- 
ről. Hiszen ha egy hivatalnoknő egy pár 
napig nem jön be a hivatalba, az még nem 
tünik fel senkinek, vigasztalta a „szegény" 
Gaston-t. Ne vegye annyira a szivére a dol- 
got, mi baja történhetett volna a fiatal le- 
ánynak? De Gaston tovább kesergett, hogy 
„unokanővére" nagyon furcsa nő, senkisem 
tudja soha, hogy mit csinál. Szidta egy ki- 
csit, pletykázott rá, addig amig a portás a 
maga részéről is elmondott néhány aprósá- 
got. Nem titkolta, hogy Mimi kisasszony 
nem örvend éppen a nagy népszerüségnek a 
bankban. Az erkölcseit nem tartják éppen 
példásnak, kikapós hölgyecskének ismerik, 
aki saját maga szokott eldicsekedni kaland- 
jaival fünek-fának. 
- A főnökkel is jóban van, azt mesél- 

te - adta a beavatottat. A portás beugrott. 
- Igen - mondta - én is hallottam ilyes- 
miről. Főleg azóta, hogy azt a jó Brunet-t 
lecsukatták. Magunk között legyen mondva, 
egy lélek sincs a bankban, aki hinne Bry- 
net bünösségében. Perret kisasszony volt az 
egyetlen tanu ellene. Ha én lettem volna 
a biró, kicsit utánanéztem volna a tanu 
szavahihetőségének. 

ret - dörmögte Gomar, ismételve a Bel- 
grade utcai gyilkosság áldozata nevét, hogy 
jól az emlékezetébe vésődjön. 

Gaston bóőlintott és folytatta beszámoló- 
ját: . 

KFolyt köv.) 
.. 

nekar hangversenye. 21.15: 

tos időjelzés 14.30: Cigányzene 15.40: Hireki 

mezek 15: Hirek 16.45: Előadás 18: A Bus 

e irek 
- Perret kisasszony? Perret, Mimi Per gej orosz balalajkazenekara 3.40: Hirek 
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Aki a folytatólagosan megje. 
lenő 40 számot ősszegyűüjti, 
résztvesz a Rumba"-játékban 

NAPOSOLDAL 
A satumareci Itélet 

A safumarei törvé, 
öt hónapi elzárásra 
egy férjet hütlen elhagyá, 
cimén 

A romantika ma már mivé lett! 
Ime a satumarei itélet: 
egy szegény férjnek öt hónap jár ot mert balgán elhagyta a hitvesi jármot 
A börtön, mint e példa is hozza, 
a bünös javulását célozza, 
hősünket is ez oldalról érte, 
mert igy szólt: sulyos büntetés, de 

megérte, 

ÁDIÓ MŰSOR 
Bucuresti: 7.30: A reggeli műsor köz- vetitése. 13: Gramofonlemezek 13.25: ee hireknek adása. 13.40: Gramofonlemezek 

14.15: Hirek közvetitése. 14.30. Gramofon- lemezek 15: Hirek 16.45: Előadás 18: Gra- mofonlemezek, majd: Felolvasás utána 19.10 Gramofonlemezek 19.55: Felolvasás 20.15.: Sibiceanu zongoramüvész játéka. 20.50: Ste- 

Koro1 

A Rádiózenekar hangversenyének közveti tése, 22.45: Brahms: III. szimfónia 23.20: Gramofonlemezek Utána: Hirek külföldre 
németül és franciául. 

Budapest I. 7.45: Torna Utána: Gramo 
fon 8.20: Étrend 11: Hirek 11.20 és 11.4 Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 13: Déli 
harangszó 13.05: Állástalan Zenészek Szim 
fónikus Zenekara 13.30: Hirek 14.20: Pon' 

Árfolyamhirek. 17.10.: Asszonyoknak 
17.45: Pontos időjelzés 18: A rádió szalon! 
zenekara 19.05: „Bethlenfalvi Thurzó János 
a nagy magyar vállalkozó", felolvasás 19.40: 
Laczó István énekel. 20.10: Rádióest 21: Pé 
csi Sebestyén orgonahangversenye 

SZERDA: 
Bucuresti: 7.30: A reggeli műsor köz 

vetitése 13: Gramofonlemezek 13.25: Sport 
hireknek adása 13.40: Gramofonlemezek - 
14.15: Hirek közvetitése 14.30: Gramofonle 

nioceanu zenekar hangversenyének közve 
titése Utána: Felolvasás Majd: 19: A Busni! 
oceanu zenekar hangversenyének folytatá: 
sa. 20.20: Gramofonlemezek 21.15: Felolva 
sás 21.30: Csak Radio Románia: Gramofol 
lemezek 21.30: Csak Bucuresti: Alexandre" 
cu Konstancia énekel 

Budapest I. 7.45: Torna 11: Hirek 11. 
Felolvasás 1.30: Hirek 2.30: Szmirnov 

Gy. Márkus Lili zongorázik 6.30: Hadik 1 
szárok. Előadás. 7: A rádió szalonzen jtéső 
8.30 Az Operaház előadásának közvetité 
Az I. felvonás után kb. 9.20: Hirek A II 

vonás után kb. 10.30: Hirek A III. fe vise 
után kb. 11.25: Időjárásjelentés 12.20: 
lemezek Éjjel 1.05: Események
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A londoni koronmázás főpróbája 
a akad Koronázási ceremóniából összesen hat próbát tartanak, hogy minden rendben menjen. A próbáknak óriási tömeg bámulój 

Maneguinek mnapi ormája Olimpiai bajnok, mint tanár 
Eik párisi nagyáruház tornatermet nyitott az eleven próbababáknak, hogy csinos alak Katei Son, a maratoni futás olympiai baji 

jukat megőrizzék. / noka az irodalom tanára lett. 

x
 

=
 

A périsi világkiállitás 
eene egyik hidja összeomlott, de ujabb szerencsétlenség nem történt 

egíie mint reklám eik 

é
 



1937 április 289. 

Bucuresti, április 26. A legfelsőbb buza- 
értékesitési bizottság, mint Bucurestiből je- lentik, ülést tartott, melyen az elnöklő Ne- 
gura miniszter azon véleményének adott ki- fejezést, hogy a bizottság intézkedései kö- 
vetkezményeképpen a romániai buza ára erő 
sen emelkedett és ma már a romániai bu- 
záért többet fizetnek, mint a legjobb ame- rikai buzáért. Miután az utoljára megálla- 
pitott 185 schillinges exportár rendkivül ki- 

Elevenen megették a macskák 
a magafeefetlen apát és béna lányáf 

Choisy-le Roiban borzalmas dráma ját- 
. szódott le. A városka egyik házában élt a 93 
éves dr. Chapte, 61 éves teljesen béna lá- 
nyával. Olyan szegények voltak, hogy a 93 
éves aggastyánnak takaritónőre sem telt 
már pénze, igy maga látott el minden házi- 
munkát és ő adott enni tehetetlen lányának 
is. Az öreg Chapte szokása szerint most is 
felkelt reggel, hogy tejet vigyen a béna le- 
ánynak, azonban hirtelen rosszullét vett 
erőt rajta, összeesett és most már ketten fe- 

Nagykikinda, április 26. Az itteni tör- 
vcényszék megkezdte annak a megdöbbentő 
erkölcsi botránynak a tárgyalását, amelynek 
vádlottjai Petters József cukorkakereskedő, 
Kalmár Sándor fényképész és Kervo János 
ékszerész, A rendőrség megállapitotta, hogy 
Petters VI. és VII osztálybeli gimnazista la- 
nyokat aktfényképekhez modellül használt 
fel. 
A nyomozás során a leányok terhelő val- 

fomást tettek a cukorkakereskedő ellen. 
Évekig jártak Petters üzletébe, nagy szám- 
lákat csináltak, a kereskedő hitelezett nekik 

ahogy a sors 
akarfa 

London, április 26. Kinában minden mo 
dernizálási törekvés ellenére változatlanul 
a sokezeréves házassági szokások vannak ér 
vényben ma is. Szu Csien tartomány egyik 
kisvárosában ugyanabban az órában két fi- 
atal pár kötött házasságot. Esküvő után a 
menyasszonyokat az ősi szokásoknak megfe- 
lelően zárt hordszékben, sürün lefátyolozva 
a vőlegények otthonába szállitották. Szörnyü 
eső érte utól a két lakodalmas menetet, - 
ugyhogy a palankint hordó kulik és a vőle- 
gények egyformán a legközelebbi kocsma fe 

csan elitélt 
.ak 

ava 

elégitő, a mezőgazdákra nézve, május else- 
jétől kezdve minden áru kivitele után fi- 
zetett 38 százalékos feláron kivül buzaki- 
viteli prémiumot nem fizetnek többé. 

Ugyanakkor elhatározta a buzaértéke- 
sitési bizottság, hogy azt a rendeletet, mely- 
lyel a buzakiviteli engedélyek megadását s 
kiállitását felfüggesztette, hatályon kivül 
helyezi. 

küdtek tehetetlenül a lakásban. A szörnyü- 
ség csak most kezdődött. A lakásban szám- 
talan macskát tartottak, szintén az öreg dok 
tor adott nekik enni. A macskák, amikor 
nem kapták meg két napon át szokott táp- 
lálékukat, nekiestek a 93 éves aggastyánnak 
és béna leányának és elkezdték elevenen en- 
ni őket. Különösen a lányon ejtettek ször- 
nyü sebeket a macskák, ugyhogy mire meg- 
találták, életveszélyes állapotban volt. Mind 

gy 

dele alatt kerestek menedéket. Amikor az 

z- ja 

A A Budapesti Nei fépriis 20 án lép életbe 

vanájban tartó ér hogszű ellip ssua zetké Vál teel BelA csatjak élk köpei s0. gedelmes csarmok, amely hajlékot ad a vásáron felgo Akozó mintegy e . eleket a emáságap, felaerakozó, miaiegy 
közi Vásár teláö udla atban 

kettőjüket kórházba szállitották. 

ék a nagykikindai pornog- raius lényképészt 
sőt egyre biztatta őket a vásárlásra. Amikor 
az összeg már megnövekedett, a leányok fi- 
zetni nem tudtak és ekkor Petters kizsarol- 
ta tőlük, hogy modelt álljanak obszcén ké- 
pekhez. 

A végig zárt ajtók mögött folytatott 
tárgyalás befejezése után tegnap este nyil 
tárgyaláson hirdetett itéletet a törvényszék 
A terem zsufoltságig megtelt hallgatóság- 
gal. A biróság Petters Józsefet ötévi fegy- 
házra itélte. A hallgatóság viharosan meg- 
éljenezte a biróságot A szabadlábon 
lévő másik két vádlottat felmentették. 

az elcserélfi 
menyasszonyok 

eső elállt, ismét felkapták a hordszékeket, 
de tévedésből összecserélték a két menyasz- 
szonyt. Csak később derült ki odahaza a té- 
vedés, mire sürgősen összehivták az egész 
rokonságot és a négy család tagjai izgatott 
vitát kezdtek. Végül is, miután a legböl- 
csebb közülük megállapitotta, hogy mind a 
négy család ugyanahoz a társadalmi réteg- 
hez tartczik és ugyanolyan gazdagok, leg- 
jobb lesz belenyugodni a menyasszonycseré- 
be, annál is inkább, mert nyilván a „Sors" 
akarata nyilvánult 
összetévesztésében. 

meg a menyasszonyok 

tiküs pavilőna 
közel Sőte 

tlökeleles 

A nap kérdése 
Pop Valer, aki különben alapo 

ber - lám alaposan kikészitett ben - valamire egész egyszerüen nem ad ietet. Ha az etnikai arányszámot b tik, hány ember marad munkanélki 
hivatalos statisztika t i alapján megállapitható, hogy ha a 
nikai arányszám me való: fél millió lélek marad kenyét án akarnak evvel a másfél millió emberi ] nyel csinálni? Romániában - ezt büs és boldogan állitják... és joggal. számottevő ipari munkanélküliség, ] akarnak csinálni? 

A nagy világ 
Az Egyesült Allamokbeli Montana 4 mot „mormon szöcskék"-nek nevezett, n fekete tücskök milliárdjai árasztották el, lyek eddig 469.000 acre termőföldön 1a1 tak le gabonatermést. Frank Govan, az 

lami rovartani intézet vezetője, a rova által rakott peték tömegének megvizsgá 
sából arra következtet, hogy az állam t ténetében példátlanul álló sulyos rovari 
zió fenyeget és különleges méregpermet 
ágyuk készitését kérte a kormánytól. 

. 

Angliában május második hetében ti 
mint ötvenezer házasságot fognak kötni, 
után a legtöbb jegyespár hónapok óta e 
az időre halasztja esküvőjét, hogy elmo 
hassák, hogy a koronázás hetében kell 
egybe. 
zozonzun 

Szinhá Az oradeai 
szinház szombaton 

te házi szerzők darabját mutatta be. Scht 
ber Alajos karmester, Jenei János bonviv 
és Kobor László ujságiró „Házasság mut 
ban" cimü operettjét. A vidám hangulatu 
perett ötletes, fordulatos meséjével franc 
san merész és szellemes dialógusaival ele 
től végig egyetlen nevetésben tartotta ak 
zönséget. Elmondhatjuk, hogy az idei év 
legszellemesebb operett szövegét irták m 
a tehetséges szerzők. Schreiber Alajos mi 
zeneszerző pedig meglepetés, öröm és büs 
keség számunkra. Fülbemászó, andalitó 
ugyanakkor temperamentummal teli mind 
egyes dallama. A zsizsin, a tango és a B4 
Nuit Madame" világslágernek született m 
pás számok. A darabot Fülöp Sándor "i 
nagyszerü temperamentumával, finom y 
morjával és táncaival. Hálás szerepét E 
rithetetlen jókedvvel és közvetlenséggel / 
szotta meg. Tebán és Bázsa Éva táncai ! 
pontjai az előadásnak. Jenei a bonvivá 
leg hangjával és kitünő játékával á a 
Jeneinek, a szerzőnek. Ürmössy Mar v 
Stefanidesz IIi szépek, frissek, fiatalo pé 
beli primadonna mind a kettő. Csóka E 
jelmeze felejthetetlen. Tompa Pufi 
repében is ellenállhatatlan. A szinház má 
pás és áldozatkész rendezéssel becsü 
a tehetséges szerzőket. 
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1. Ciano a német, magyar és jugo- Mitörlénik szláv követeket fogadta 
2. Beck otthon nyilatkozott utjáról külföldön ? 
3. Eden Brüsszelben 

1 Róma, április 26. Az olasz lapok élénken foglalkoznak 
= rokkal, amelyeket a francia sajtó füzött Schuschnigg velencei Leszögezik, hogy a francia lapok hiába aggodalmaskodnak, Ausztria függetlensége nem forog kockán és a középeurópai helyzet megerősödött, de zott. Schuschnigg látogatása után Ciano a német, a magyar és 

fogadta lakásán. 

Varsó, április 26. Beck 1 gyel külögyminiszter visszaérkezett Varsóba A fo- " gadtatására megjelent sajtóképviselők előtt kijelentette, hogy utjával a legna- gyobb mértékben meg van elégedve és a lengyel köztársasági 
valószinüleg junius 26-án Bucurestibe utazik. 

Brüsszel, április 26. Eden megérkezett Brüsszelbe. Az angol külügyminisztert ünnepélyesen fogadták. Hivatalos körök hangsulyozzák, hogy a látogatás csak 
sor kerül néhány kikerülhetetlen 

udvariassági jellegü, de nem 
külpolitikai kérdésre is. 
Az angol és francia lapok ez alkalommal ismét foglalkoznak az angol-francia jegy zékkel és hangsulyozzák, hogy Belgium ezzel minden tekintetben a semleges államok 

mint Svájc. sorába lépett, éppen ugy, 

A kormánynak 

tagadják, hogy közben 

joga lesz 

a kartelleket ieloszlatni 
Bucuresti, április 26. Az ipari és keres- 

kedelmi minisztérium közli, hogy a közhasz- 
nu munkára és kartellek, valamint trösztök 
ellenőrzésére vonatkozó törvényről egyes la- 
pokban eddig megjelent hirek nem felelnek 
meg a valóságnak. Eszerint tehát az eddig 
közzétett állitólagos törvényrendelet szöve- 
kge nem egyezik a dekrétum tartalmával. 

A dekrétum egyébként már ma megje- 
lenik a Monitorul Oficialban és beavatot- 
taktól származó hirek szerint a miniszté- 
riumnak teljhatalmat biztosit. A miniszté- 

Meghal dr 
Oradea, április 26. Oradea ujságiró tár- 

sadalmának sulyos gyásza van. 51 éves ko- 
rában meghalt tokaji dr. Oláh Béla, a Ke- 
reskedelmi- és Iparkamara ny. főtitkára és 
a „Magyar Lapok" volt főmunkatársa. Dr. 
Oláh Béla mint költő és szépiró, Oradea 
határain tul is ismert volt. Tavaly megje- 
lent novelláskötete általános sikert aratott. 
Mikszáthra emlékeztető humor és derü szőt- 
teát minden irását. Dr. Oláh Béla már rég- 

rium dönt a kartellek megalakulásáról, te- 
vékenységéről, az árak megállapitásáról, stb 
Ami az ellenőrzést illeti, erre vonatkozólag 
a törvény külön szerv megalakitását irja 
elő. A kereskedelmi miniszter kérésére, in- 
dokolt esetben a minisztertanács bármelyik 
kartellt feloszlathatja. 

A törvényrendelet ügyében egyébként 

Tátárescu lakásán szerdán este volt értekez- 
let Sasu, Cancicov, dr. Costinescu és Valer 
Pop jelenlétében. 

OláL Béla 
óta betegeskedett. A református kulturház 
felavatásán azonban az „Érettségi" cimü 
szindarabban még elvállata a jóságos Bá- 
rány tanár ur szerepét, amit csupa szivvel 
alakitott. Ez volt utolsó közszereplése. Az 
utolsó hetekben már az ágyat volt kénytelen 
őrizni dr. Oláh Béla, májzsugorodás végzett 
vele. Ox, Oláh. Béla temetése kedd délután 

- lesz 

hajtottak végre rablótámadást Fényes pappa egy budapesti bérházban 
Budapest, április 26. Vasárnap délelőtt 

jakmerő rablótámadással párosult betörés 
történt a Bécsi ut 88 számu házban, Keresz- 
tes Tibor középiskolai tanár lakásán. Két 
zetörő az alatt az idő alatt, mig a szoba- 
leány öt percig távol volt, behatolt a lakás- 
ba, azt kifosztotta és a hazaérkező leányt 
leütötte. 

A leány azonban nem vesztette el esz- 
eletét, hanem teljes erejéből kiáltani kez- 

- Segitség, Segitség! Rablók! Rendőr! 
A micisapkás férfi 

belerugott a földön fekvő és jajveszé- 
kelő leányba, 

majd elrohant.. 
A nagy kiabálásra a házmester becsuk- 

B a kaput, miközben még egy férfi is kiro- 
t a tanár lakásából, ez is belerugott a 

szobaleányba, majd lerohant a földszintre, 
de elmenekülni nem tudott. 

.A betörő elmondotta a rendőröknek, - 

; 

hogy Gutman János bádogos és szerelősegéd 
volt a társa és ő eszelte ki, hogy vasárnap 
délelőtt, amig templomba mennek, valahol 
betörést kell elkövetni. Arra a gondolatra 
jutottak, hogy Budán lesz a legcélszerübb 
tervüket végrehajtani, mert a budai embe- 
rek inkább templomjárók. 

Háboru-ellenes tüntetés 
Amerikában 

Newyork, április 26. Az uj amerikai 
hadügyi költségvetés, amelynek számadatai 
csütörtökön kerültek nyilvánosságra, nagy 
kommunista tüntetésekre vezetett Newyork- 
ban és több más nagyvárosban. Newyork- 
ban mintegy 300 kommunista diák felvonu- 
lást rendezett a Belváros uccáin és viharo- 
san tüntetett a katonai kiadások ellen. A 
diákok plakátokat vittek a következő fel- 
irással: „Több iskolát és jobb oktatást kö- 
vetelünk, mam nedig hadihajókat! Le a há- 
bocuvali" 

azokkal a kommentá- 
látogatásához. 

lényegében nem válto- 
a jugoszláv követeket 

elnők más tuniushan, 

Budapesti 
Nemzetközi 
Vásár 
április 30-tól május 10-ig 
........... 

A gyári és kézműipari termelés hiánytalan bemuta- 
tója, - 30 külön csoport. - 5 külíföldi állam, 

S0 százalékos utazási kedvezmény 
A CFR vonalaim csak visszautazásra április 30-tól május 20-ig azok részére, akik április 20.tól május 10.ig utaztak a vásárra. 
A magyar vasutakon ugy az oda, mint a visszautazásra, Az odautazásra április 20-tól május 10.ig. A visszautazásra április 3Ő.tól május 20.ig. 

Vizummentes határátlépés 
Vásárigazolvány egyenként 120 leijért, vaia. mint dijtalan felvilágosítás kapható az Európa ufazási iroda Banca Dacia, Oradea, Ba. Regele Ferdinand No. 9. és a Wagoms Lits- Cook iroda összes Hókjainál. ! 

-
-
-
-
-
-
.
.
-
 

Többször rámutattunk arra, hogy ai román belpolitikai életben bizonyos meg- könnyebbülést jelez az, hogy Titulescu ép- pen ebben a pillanatban látta alkalmas- 
nak az időt reaktiválására. Mint a Ste- lescu perből kiderült, Titulescu élete is veszedelemben forgott. Elképzelhetetlen pszihózis jele ez, követhetetlen politikai 
hokusz-pókusz, ideológiai dervistánc, amiti 
a Stelescu perben láttunk. Duca után Ti- 
tulescu lett volna soron, Románia legzse. niálisabb politikusa. Megölni. S utána meg ölni ezt, megölni azt.. A gyilkosság mint világnézet! A nacionalizált bün! Vérfa- 
gyasztó az, ami a Stelescu perből kide. 
rült. Vérfagyasztó jelenség a teológusok 
tanusora, amely a szent bibliából iga 
zolta a bosszu és a vérszomj igazságát.-- 
Kell most Titulescu visszatórése a politi- kához! Kell azt látni, hogy Titulescut, - 
akit meg akartak gyilkolni, mindenütit . 
az angol királyi udvartól, a brüsszeli tár- 

gyalásokig ugy tekintik, mintha máris akti-, 
sőt kinevezett politikusa volna az ország- 
nak. Titulescu neve már diplomáciai tes- 
tület. Titulescu nem halt meg, sőt az az 
fogadtatás, amivel külföldön üdvözlik r-- 
aktivitását, beszédesen kiált az ország 
felé!... 

uz zexze . 

Iparos-gyülés Oradeán 
Oradea, április 26. A Kisiparos Liga O 

radeán népes gyülést tartott, melyen a ga- 
lati kiküldötten kivül Salonta, Beius, Valea 
lui Mihai körzet delegátusai vettek részt. A, 
gyülésen az ipartestületi dijhátralékok, be- 
tegsegélyző dijak behajtásai ellen hangzot- 
tak el éles kifakadások. Több határozati ja- 
vaslat után egy salontai iparos javasolta, - 
hogy a betegsegélyző ügyében száztagu kül- 
döttséget küldjenek Öfeiségéhez. 

Aki eljátszotta saját halálá/ 
Sztambul titka - a cime annak a film- 

nek, amely most került bemutatásra Lon- 
donban és amelynek az a nevezetessége, 
hogy ez volt az utolsó filmszerepe a titok- 
zatos Frank Vospernek. A véletlen további 
különös játéka, hogy Frank Vosper a film- 
ben egy török összeesküvőt játszik, aki 
hátborzongató előadást tart a fulladásos ha 
lál borzalmairól áldozatának, mielőtt azt 
magas fal tetejéről a Boszporusz hullám. 
közé lökné. 

Terményárak Oradeán 
Buza 480. Tengeri 320. Rozs 460, Zal 

320. Árpa 380. Fehér babp 3 Tökmag 7,20 
Nagpraiforgó 460. 
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Megkezdődött a nagy árkedvezmény 
a 

Hőna fényképésznél 
G drb. művészi lev. lap csak 80 
lei, ugyanaz ami a kirakataimban 
látható! - Sírada Alexandri 4. 

Férjhez adnám 34 éves szép elvált ze- 
neértő rokonomat szép kelengyével, butor- 
al készpénzzel, uriemberhez. Leveleket 
„pünkösdi esküvő" jeligére a kiadóba. 1288 

„Őszinte sziv" jeligére levél van a ki- 
adóban. 

ÁLLÁS 

é Cipész-segédek, esetleg tekszes, két fi- 
atal kézimunkás felvétetik. Str. Hilaria 38. 

1292 

Keresünk megbizható . ujságárust, Sá- 
cásiani (jud. Sálaj) részére. Ajánlkozni a 
kiadóhivatalban, vagy Nagy Lajos, Tásnadi 
megbizottunknál. 

Felveszek nőtlen kéményseprősegédet 
könnyi vidéki munkára. Ehedi Gyula, Reg- 
hin. 1267 

Szakácsnő május 1-ére felvétetik. Cim: 
jSas Emil, Str. Grivitá 32. 1249 

Kifutófiu azonnal felvétetik. Str. Rima- 
nóczy 12 földszint 3. 1289 

Nyugdijasok (csakis intelligens urak) 
mellékkeresethez juthatnak. Ajánlatot a ki- 
adóba „Megbizható" vagyok jeligére. 1198 

Lapkihordó az esti órákra, bevezetett 
helyre Str. Cuza Voda környékére felvéte- 
tik fix fizetéssel és mellékjövedelemmel. 
Jelentkezni a kiadóban. 

Kerestetik azonnalra keresztény uri- 

házhoz jó helyre, csakis nagyon ügyes, ér- 
telmes, becsületes leányka, esetleg árva. 
könnyü házi munkára. Iparágra kitanitta- 
tom. Cim kapható: Közkórház előtti ujság- 
bódéban. 1296 

Megbizhatóő kifutó fiu felvétetik. Wil- 
kesz, Str. Rimanóczy 12. 1283 

" ii / 

VETEL-ELADÁS 

Ujonnan érkezett női és férfi kabát és 
ruha szövetek és mosóáruk nagy maradékok- 
an. Str. Pavel 27. 

Házi használatra megvételre keresek szi 
(varhajós kis Singer varógépet. Cimet a ki- 
adóhivatalba kérek. 1194 

Egy nagy kovács üllő eladó. Str. Cuza 
(Vodá 44-a, kocsmában. 1290 

Egy 8-as 4 légkörös angol „Marshal" 
kazán eladó. Értekezni Bárth Mihály elnök- 
mél Tasnad. 1243 

Eladó Colonia lIosia, Vasgyárhoz 10 
erenyire, jól jövedelmező, adómentes ház. 

Érdeklődni Str. Caragiale 1-a. Klor. 1282 
Tőkéjét rövid időn belül megsokszo- 

ozzal Eladó ardeali városban, egyuttal na- 
gyon látogatott bires régi sósfürdőhelyen, 
őbb utvonalon, szép nagy telek, kis házzal, 
.000 leiért. Nyaraló vagy penzió céljaira 
gyon alkalmas. (Épitkezés azon a vidéken 

hagyon olcsó). Befektetett töke többszörö- 
n megtérül. Bővebbet szóban vagy irás- 
n a kiadóhivatal nyujt. 1237 

Öcska ólmot veszünk bármilyen nagy 
mmennyiségben a legnagyobb i árban a ki 
adóhivatalban. s a "Ane. 

AA , 

6 

Felavaitálk 

. 1937 április 28. 

az oradenai 
munnkaltlábor! 

Fényes külsőségek között ment végbe 
vasárnap délelőtt az oradeai várban a pre- 
militáris alakulatok kötelező munkaszolgá- 
latának felavató ünnepsége. 

Az avató ünnepségen megjelentek dr 
Popovici Nicolae ortodok püspök, Mosoiu 
Tiberiu államtitkár, aki történetesen Ora- 
deán tartózkodott, 
gyei prefektus, Chirila Augusztin alispán 
Cozma Nerva Traian képviselő, Moga Ma- 
tei, az oradeai Munkakamara elnöke, Mu- 
dura lon munkaügyi inspektor és a város 
előkelősége igen nagy számban. 

Marian Gh. tábori lelkész celebrálta az 
istentiszteletet, majd Moldovan Vasile pre- 
militár szavalt el egy költeményt. 

Drimba alezredes, az oradeai alinspev- 

torátus alparancsnoka mondotta el ezután 

lon P. Bancila várme- 

ünnepi beszédét, melyben a közmunkák t 
tet, lelket nemesitő, s valóban a köz has 
nát szolgáló céljáról beszélt. Ismertette a 
erről szóló törvény gyakorlati rendelkezései 
s kitért a jelen közmunka céljaira és hasz 
nára is. Beszédét nagy tapssal és éljenzés 
sel fogadta a közönség. 

Drimba alezredes után Roman Tacia 
ügyvéd, városi tanácsos, az interimár bi 
zottság nevében beszélt s köszönte meg 
kellemes és feledhetetlen órát. Végezeti 
Georgescu ezredes, a premilitáris szerveze. 
tek bihori csoportjának inspektora mondo 
köszönő szavakat dr Popoviciu püspöknek é 
Mosoiu alminiszternek, akik az ünnepség ni 
vóját jelenlétükkel emelték. 

Ezután diszfelvonulás következett, - 
majd az ünnepség véget ért. 

Veszedelmes baromti tolvaj 
házaspárt fogott a rendőrség 

Az ügyészség letartóztatta tegnap dél- 
előtt Csibi Jánost, és vadházastársát, Mu- 
dura Irén koldusasszonyt. A „házaspárt" ép 
pen akkor fogták el, amikor egy falusitól li- 
akart lopni. Házkutatást tartottak laká 

sukon ahol számos lopott csirkét, négy S 
pott disznót, libákat, találtak. A csirketol 
vajok 30-40 ketrecet fosztottak ki, s főle 
a Berlinului és a Grozavescu uccában mül 
ködtek. Csibi a csibéket favorizálta. 

Agyonszurtak 
Sulyosan sérült 

egy dobresti-i 
földnüvest 

embert szállitottak be tegnap Dobrestiről a bihormegyei köz- 
kórházba. A szerencsétlen ember kórházbaérkezése után mindössze csak a nevét tud- 
ta megmondani - s utána meghalt. A dobrestii embert Ciura Augustinnak hivták s 
sebe után itélve, valószinüleg egy harago sa gyilkolta meg. A nyomozás megindult. 

Május elsején nyifva 
1lari6alók asz üzleftek 

A rendőrség belügyminiszteri rendelet 
alapján közli, hogy május elsején szomba- 
ton az üzletek nyitva tarthatók. 
-................................. 

- Nagy részvét mellett temették el a 
megyei tanács elnökét. Vasárnap délután 
temették el Miersiz községben Dudulescu 
Gheorghe esperest, a megyei tanács elnökét. 
A temetési szertartást dr Popovici Nicolae 
püspök celebrálta fényes papi segédlettel. 
A püspökör kivül gyászbeszádet mondtak: 
Bancila P. Ioan prefektus, P. Bánut, a me- 
gyei tanács alelnöke, Stefan Munteanu, a 
teologiai fakultás elnöke, valamint a mier- 
sigi igazgató-tanitó. Vasárnap délelőtt a li- 
berális párt bihormegyei tagozata Mosoiu 
Tiberiu földmüvelésügyi alminiszter elnök- 
lete alatt ülést tartott, amelynek során el- 
parentálták Dudulescu esperest. 
........... 

Eladó 2 ablakra teljesen szövet füg- 
göny drapériával. Salamon, Matei Corvin-u. 
no. 10. 1270 

Jókai Mór sorozat, használt, de jó álla- 
potban 100 vagy 50 kötetben megvételre 
kerestetik. Cim: Vészi hirlapiroda Marghita. 

1291 
Egészséges leándertöveket keresek. Pia- 

ta Creanga 14. 1309 

LAKAS 
ö 

Magánházban 2-3 szobás lakást kere- 
sek május 1-ére. Cimet a Banca Nationalá- 
ban a rendőrhöz kérek. 1308 

eeeee. 
NYOMATOTT KIADÓTULAJDONOS 

PASZTOR EDE CeG KÖRFORGOGEPEN, 
ORADEA. 

- A pénzügyigazgatóság fizeti ezen- 
tul az állami kötvények kuponjait. A pénz- 
ügyigazgatóság közli, hogy az összes 1919. 
évi valamint az 1920 és 1932. évi 5 százalé- 
kos kötvények kuponjait, amelyeket eddig a 
Banca Nationala pénztáránál váltottak be, 
május 1-től kezdve a pénzügyigazgatóságil 
központi pénztáránál fogják beváltani. 

- Halálra gázolta a szekér. Felcheriu- 
ból jelentik ma délelőtt az ügyészségnek, 
hogy Andor Katalin 2 éves leánykát Traiu 
Dumitru szekere elütötte. A szerencsétlen 
gyermek nem vette észre a robogó kocsit, a 
mely teljesen keresztül ment a testén. ú 
ügyészség elrendelte a holttest felbonkblá- 
sát s meginditotta a vizsgálatot, hogy ki fe 
lelős a gyermek tragédiájáért. 

sSzINAZ 
Kedden délután 5 órakor: Jöjjön else- 

jén. Olcsó helyárakkal. Este 9-kor: Mus- 
kátlis ablak. V. I. Popa több mint száz- 

szor adott vigjáték ujdonsága. Gróf László 
forditásában. 

Szerdán delután 5 órakor: Eső után kó- 
pönyeg. Az operett együttes bucsuja. Olcsó 
helyárakkal. Este 9-kor: Utolsó bucsueló-1 
adás. Özönviz előtt. Rendes helyárakkal. 

" 

Jöjjön elsején kedd délután 5 érako 
kerül szinre először délutáni olcsó hely 
előadásban. 

Muskátlis ablak. Premier kedden este 
Ritka kedvvel és ambicióval készül a szin- 
ház V. I. Popának, a kitünő vigjátékirónak 
ma esti bemutatójára, a Muskátlis a 
premierjére, amely nálunk Gróf László for- 
ditásában és rendezésében kerül szinre 
den estee A Muskátlis ablak Bucurestiben 
több mint 100 előadást ért meg, hangulatos 
poetikus és minden izéber emberi vigláték 

—
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